

Народня Справа

Український тижневий часопис

Ч. 16. (29).

Львів неділя 28. квітня 1929.

Рік II.

АДРЕСА: „Народня Справа“, Львів, вул. Боїмів 4. — — — — — Телефон 30—13.

ПЕРЕДПЛАТА:
 Місячно 1 зол.
 Чвертьрічно 3 зол.
 Піврічно 6 зол.
 Річно 12 зол.

ЗА ГРАНИЦЕЮ:
 Річно — 2 долари.
 Гроші в краю посылати
 переказами, або чека-
 ми „Народ. Справи“, —
 в заграниччі поручени-
 ми листами.

На вкорог рукописів
 Редакція не ручить. На
 відповідь треба долу-
 чити вначок 30 сотиків.

ОГОЛОШЕННЯ:
 1 стор. 300 зол., пів стр.
 250, а четверть стр. 140 зол.
 Дрібні оголошення: за
 одне слово або по од-
 нім місцям 30 с. Гроші за
 огол. треба посылати
 наперед.

Сто чотири заповомоги по 120 зол.!

Дотепер признали ми 104 заповомоги на суму 12 480 зол.

Словами: Дванадцять тисяч чотиреста вісімдесять.

„Вічні“ войовники



В горячій краю Арабії усі люде дуже войовничі, загалом араби відомі з давен-давня зі своєї відваги і хоробрости. Та мабуть таки найхоробріша і найзавзятіша є арабська секта а тепер уже й племя зване „Вагабіти“. Воно не велике, всього 300 тисяч люда, отже стільки, як у Львові та Станиславові разом. Але такі свободолюбиві і так завзято боронять своєї свободи, що цілий світ про них знає. Був над ними перед війною турецький султан, бился з султаном, потім прийшла Англія, б'ються з англійцями і нікому не дозволяють над собою панувати. На обравку бачимо, як вагабіти рятують одного свого раненого в бою і садовлять його в сідло, на верблюда.

104 заповомоги по 120 золот.!

Кому признаємо заповомоги від 98 до 104 тої?

- 98) Андрій Завали с. Ілька, Рокитно к. Львова, заплатив передплату 1. лютого 6 зол., корова впаде 7 квітня.
- 99) Олекса Дзядек, Бережки пов. Ліско, заплатив 18. лютого, 3 зол., а 26. березня 9 зол., корова впаде 9. квітня.
- 100) Никола Малий, Вислок горішний пов. Сянік, дав 24. грудня 12 зол., корова впаде 9. квітня.
- 101) Іван Чухта, Ждиня, к. Горлиць, заплатив 11. березня 3 зол., корова впаде 10. квітня.
- 102) Никола Гримаюк с. Да-

нила, Тишківці пов. Городенка, заплатив 24. грудня 12 зол., корова впаде 10 квітня.

103) Стефан Ковальчук, Тараканів пов. Дубно, був передплатником в 1928 р. і 16. січня прислав 6 зол. Корова впаде 12. квітня.

104) Дмитро Окопний, Ожидів пов. Золочів, був передплатником в 1928 р. а дня 3. січня прислав ще 5 зол. Корова впаде 15. квітня.

Тому, що ці всі передплатники в день випадку були принайменше місяць нашими передплатниками, признаємо їм заповомоги по 120 зо-

лотих. Гроші вишлемо за 14 днів, при чім ще раз пригадуємо, що згідно з нашими услівями, які ми вже давніше подавали, з кожної виплачуваної заповомоги без вийвятку стягаємо цілорічну передплату, так що кожний споможений буде вже мати заплачену газету на рік наперед.

Кому не признаємо заповомоги і чому?

Матвій Тарнавський, Биків пов. Самбір, був передплатником в 19 8 р., а 21. січня прислав ще 3 зол. отже мав заплачену передплату до 31. березня 1929 р. Потім перервав передплату на два дні, бо щойно 2. квітня вислав дальшу передплату (3 зол.) Корова впаде 12. квітня.

Андрій Хомович, Орава пов. Сколе, прислав 17. грудня 3 зол. і тим заплатив передплату від 1. січня до 31. березня 1929. Потім перервав передплату на два дні, бо замість відновити її найдалі 31. березня вислав ще 3 зол. 2. квітня, отже по 2-дневній перерві. Корова впаде 12. квітня.

Отже цим двом пошкодованим заповомоги признали не можемо, бо вони перервали передплату, а хоча потім і відновили, але в день випадку від дня відновлення передплати минуло в обох заледво 10 днів, а треба, щоби минув бодай місяць.

Подяки.

Хвальна Редакціє!
 Отсим складаю Хвальній Редакціє „Нар. Справи“ щирю подяку за доповомогу, котру я отримав 4 квітня. Надіюсь, що відплачуся Хвальній Редакціє стократно тим, що буду ширити „Народню Справу“, аби в нашій селі не було ні одної хати, де не завиталаби „Народня Справа“.

Остаю з глибоким поважанням
Василь Зеленецький
 господар
 в Винограді ліснім
 п. Товмач
 і муж довіря „Нар. Справи“

Хвальна Редакціє!
 Складаю Вам щирю подяку за це, що Ви дали мені заповомогу за погибшу мою корову. Ця заповомога, мені уділена, приєднала „Народній Справі“ в нашій селі багато прихильників а надіюсь, що приєднає і багато передплатників.

З глибоким поважанням
Василь Стражний
 господар
 у Биткові старім, пов. Радехів.

Мужі довіря.

Хто вибрав першого?

З Ожидова пов. Золочів пишуть нам: На поклик начальника громади в Ожидові п. Якіма Дмитрова дня 14 го квітня 1929 р. зійшлися до канцелярії уряду громадського господарі - передплатники газети „Народної Справи“ і стосуючись до Вашого повідомлення в „Народній Справі“ вибрали односторонно на мужа довіря „Народної Справи“ підписаного Филипа Заяця, з Ожидова.

При тім виборі було присутних 38 передплатників „Народної Справи“.

Підписаний заохотив зібраних теплими словами, щоби кожний старався приєднати своїх сусідів, бодай по одному передплатникови для „Народної Справи“, бо то є наша правдива хлопська газета, котра нас просвіщає і в разі випадку підпомагає грошево.

Заінтересовання тою справою в селі велике, сподіюся, що нових передплатників прибуде.

Ожидів, дня 15 квітня 1929.
 З поважанням
Филип Заяць.

Це є перше село, в яким вибрали собі мужа довіря самі передплатники „Народної Справи“. Початок зроблений. Тепер просимо наших передплатників по всіх інших селах, щоби вже в найближчу неділю, а в кождім разі найдалі до 15 травня повибирали в себе мужів довіря і вислали про це заяву з своїми підписами до нашої Редакціє.

Сто запомог!

В цім числі на 1 сторінці оголошуємо, що до нині признали ми понад сто запомог по 120 зол. Сто наших пильних передплатників понесло шкоду в худобині, всі вони дізнали від нашої редакції помочи в нещастю, сотку наших людей ми поратували в пригоді. Всі свідомі люде, наші приятелі і прихильники можуть тепер з чистим сумлінням поручати нашу газету кождому селянинови, як одиноку газету, яка приступно і зрозумілими словами розкаже йому про не одно і навчить його в неодному, а в нещастю поможе йому матеріально, то є грошми.

Сто запомог по 120 золотих то є сума 12000 — дванадцять тисяч — золотих. Запомог на таку суму признали й розіслали ми по наших селах пошкодованим передплатникам за несповна пів року, бо від листопада 1928 до нині. Думаємо, що з того можемо бути горді і можемо тим похвалитися, що вдалося нам щасливо започаткувати велике діло. Діло це сміливе і ризикове. Бо кождий свідоміший чоловік знає, як то важко нині вдержатися українській газеті, а ще до того патріотичній, чисто народній, селянській. Та ми рішилися на це, щоби почати видавати першу в нас селянську газету, таку, яка би справді по селянськи писала і зрозуміло і ясно для кожного усвідомляла наше селянство. Ба, що більше. Ми заризикували ще одно: ми оголосили, що кождому, хто принайменше місяць є вже нешим передплатником, в разі випадку між рогатою худобиною виплачуємо запомогу 120 золотих. Це було вже велике ризико. Та надії на наше селянство нас не завели. Нам пощастило придбати стільки передплат-

ників, що з тих грошей досі ми вислали вже 12 тисяч назад на села! Це нас дуже тішить і додає нам надії, що наша газета буде й на далі гарно розвиватися, зможе стати ще кращою і зможе ще краще ратувати в нещастю.

Селяне полюбили нашу газету. Мабуть нема іншої нашої часописи, яка малаби в яким селі по 50, 60 і 100 передплатників. А ми такі села маємо. Ну — і розуміється, що тепер наша газета має стільки передплатників, як майже всі інші до купи.

І ми певні, що люде полюбили її і передплачують не тільки ізза тих запомог, але й ізза самої газети. Твердимо це тому, що багато наших передплатників не має рогатої худоби, та ще й тому, що дістаємо день у день десятки листів з щирими похвалами й зі словами признання.

Найбільше до вподоби людам, це що ми стараємося перші писати зрозуміло („популярно“), признаємося — що це не так легко, бо мало в нас людей уміє писати приступно, справді по народньому. Далі хвалять собі те, що ми не встряваємо в партійну гризню, лише накликаємо до єдності, будучи тої гадки, що не час нам тепер їстися але час єднатися, як хочемо, щоби цілому народови полекшало жити. А наше відношення до всіх політичних ворогів і противників нашого народу є відоме — і його зовсім поділяють наші читачі, десятки тисяч свідомих з селянської громади.

Всі признають нам, що лише як поправиться наша політична судьба, тоді стане всім краще жити і тоді загояться селянські кривди і болі. Та щоби ця політична а з нею і соціяльна доля найскорше поліпшилася, треба нам усвідомлюватися культурно і гуртом підноситися матеріально, економічно. А ця робота властєся нам лише тоді,

як всі, в один гуж, будемо стреміти до ціли, спільної всему народови, а не затуманювати і ослаблювати себе клясовою й партійною гризнею.

Правда, що ізза допомог, які виплачуємо, передплатить нашу газету не один і несвідомий чоловік. Але ми віримо, що коли і цей значне читати „Народню Справу“, то скоро зацікавиться нею і з несвідомого стане свідомий. Так отже та приваблива запомога має тут велике і моральне значіння, бо через неї заходить вже наша широко-патріотична селянська газета в найтемніші закутини нашої землі, між людей темних або побаламучених шкідливими ненародними, неукраїнськими партіями, — і там сіє проміння свідомости і отвірає людям очі.

Тому нині, в той день малоого

піврічного ювілею нашої часописи, коли ми признаємо сотну допомоги, чуємо в серцю велику втіху і вдоволення. Бо бачимо, що почали ми гарну і корисну для народу роботу, бачимо, що народ став з нами і горнеться до нас. І тому маємо надію, що від нині за пів року, в цілорічний ювілей зможемо похвалитися ще кращими успіхами, бо наша газета зробить тоді певно ще більше очевидну загальнокорисну моральну роботу і принесе ще більшу і значнійшу матеріальну поміч рідному народови.

І віримо, що в цій важній праці допоможуть нам жичливо і охотно всі свідомі люде, так селяне, як також інтелігенти, що живуть по селах.

Просимо їх о це в ім'я загального добра і їхнього власного щастя!

Редакція.

Святкуймо без алькоголю!

Так, як на Різдво, так і тепер на Великдень видала „Рідна Школа“ гарні протиалькогольні карти, звільняючи від гощення гостей алькоголем. Нехай же з нагоди Празника Воскресення Христового на святочному столі в кожній українській хаті і в кожній українській Товаристві та забавовім комітеті красується замість ф'яшок з горівкою артистично виконана карта „Рідної Школи“, звільняюча від алькоголевих нап'итків.

Такі карти мож набути за попереднім зложенням датку (бодай 2 зол.) в Кружку або в Головній Управі „Рідної Школи“ у Львові, Рвнок 10.

Голос „Рідної Школи“.

Головна управа „Рідної Школи“ видала відозву до всіх свідомих громадян, українських товариств і установ з просьбою о скру і видатну поміч. „Рідна Школа“ знайшлася знову в великій потребі, має около 70 тисяч довгу, надходить „перший“ травень а в касі ані сотика на платні для учителів. Управа взиває все свідоме громадянство,

щоби побільшило свою жертвенність, яка в березні і квітні дуже змаліла, і щоби ратувало „Рідну Школу“. Хіба не допустимо до того, щоби „Рідна Школа“ мусіла замкнути приватні українські школи і посилати дітей до чужої школи! Мусимо помогти скоро і охочо! Памятаймо про це передусім в часі Великодних Свят, — нехай кождий вишле свою лепту на писанку „Рідній Школі!“

Пише Юра Шкрумеляк

Читання з історії України

(Далі).

Історія нашої назви. Потомки Довгорукого. — Як москалі перший раз зруйнували Київ (р. 1169).

В попереднім числі ми писали, як то в половині XII. віку серед братніх воєн і спорів почав упадати Київ і київська держава, а рівночасно на півночі почав творитися новий нарід: великоруський або московський, званий так від столичного міста Москви, яку (в р. 1147) заложив князь Суздальський (син Володимира Мономаха) Юрій Довгорукий.

З утворенням цього нового народу сталася одна дуже важня для нашої історії подія, а саме, що наш народ мусів поволи забувати свою стародавню назу, яку власне присвоїли собі москалі. А сталося це так:

Цей новий нарід, московський почав себе звати стародавньою нашою назвою а властиво подібною. Бо треба знати, що наша держава від самого початку звалася „Русь“ а наші предки називали себе „Русичі“ або „Русини“. А московський нарід, що повстав з мішанини славян (наших предків з північної України) із монгольськими племенами,



Як Андрій Суздальський руйнував Київ.

почав називати себе народом „руським“ а свою державу, яка вже від часів Юрія Довгорукого зовсім відокремилася від київської держави, називав також „Русь“. Та для відріжнення українців і України від Москви почали москалі називати наш нарід „малоросами“, а Україну, то є давню властиву Русь, почали звати „Малоросією“, а ще пізніше називали Україну просто „Югозападна Росія“. Цим хотіли вони показати, що вони й ми — то все одно, ніби один „народ з двох народів, але такий що „великороси“ мають панувати над „малоросами“.

Та, що наші предки вже тоді пізнавали, що москалі, які звать себе „руськими“, то зовсім інший народ, тому почали вже в XII. а ще більше XIII. століттю називати свій край Україною а народ українським. Цю назву взяли наші предки з слова „окраїна“; тим словом споконвіку називали ті пограничні землі, що були на краю держави, від сходу, і своїми силами заслонювали державу від частих нападів диких східних орд. І тоді власне, коли назву „Русь“ присвоїли собі москалі, наші предки стали називати цілу свою рідну землю від імени тих

пограничних просторів „Україною“. Ця назва добре затвердилася за козацьких часів, а назва „русин“ або „русак“ лишилися лише в Галичині, на Буковині і на Закарпатській Україні. Та нині вже й тут усі свідомі люде не називають себе инакше, лише „українцями“, бо це назва стара і гарна і відріжнює нас відразу від „руських“ то є москалів.

У нас ще з давна існує слаба партія „москвофілів“ (яких називаємо такж „кацапами“) і ці люде думають і хотять других перекопати, що москалі і ми, українці, то один „руський“ народ. Але якби вони пильно і безсторонно перечитали історію, то побачилиб, що український народ кілька сот літ старший від „руського“ (московського), що москалі черпали всю свою початкову культуру і науку з України і що перші московські князі то були рідні брати київських українських князів, але відчужилися від Києва і України. Впрочім і всі учені, навіть російська Академія Наук, ще перед війною визнали, що український народ, це зовсім окремий народ і з московським не має нічого спільного.

Це очевидно. Але москалі все голосять, що „нет нікакой України“, бо вони споконвіку хотіли панувати над Україною і до нині панують, а це тому, що без України вони не малиби що їсти. Кажуть що вони й ми то все одно і тим самим хотять оправдати перед собою і перед сві-

